Veliki  hrvatski pjesnik, svećenik, domoljub i narodni preporoditelj po kojem naša škola nosi ime- Pavao Štoos, rođen je u susjednom nam mjestu Dubravici,10. prosinca 1806. godine. 
Štoos je bio darovito dijete, govorio je mnoge jezike, a posebno je volio crtati. Do svoje petnaeste godine (1821.) živio je s roditeljima koji ga usprkos zapaženoj nadarenosti nisu dali na daljnje školovanje. Zato je Pavao, uz poticaj  župnika Juraja Ročića, ljeti 1821. potajno otišao u Zagreb. Smjestio se u sirotištu, zaslugom svoga dobrotvora Kuševića te upisao gimnaziju.
Za sedam godina (do 1828.) završio je osam razreda i bio među najboljim učenicima. Prema pronađenim imenicima  Štoos je bio odlikaš, marljiv, ustrajan i savjestan, a sve je predmete bio ocijenjen kao izvrstan.
Nakon gimnazije otišao je u Bogosloviju, a već s 20 godina života izdao je prvu tiskanu pjesmu, a 1827. piše latinsku odu u povodu smrti Maksimilijana Vrhovca.

Štoos se 18. ožujka 1833. godine zaredio za svećenika, a 1838. postaje tajnik biskupa Haulika. Prvu misu odslužio je u crkvi Sv. Ane u Rozgi.

 U vremenu od 1838. do 1842. g.  profesor je i propovjednik  na Akademiji, a 1842. premješten je u Pokupsko i tu ostaje punih 20 godina, sve do prerane smrti od upale pluća, 30. ožujka 1862. Sahranjen je u Pokupskom, a zalaganjem rodoljuba 1936. g. njegovi posmrtni ostaci pohranjeni su na Mirogoju, u arkadi Hrvatskih preporoditelja.
U Štoosovo vrijeme se hrvatski jezik javno nije smio govoriti. To je jako pogađalo  Štoosa koji je napisao više domoljubnih pjesama, budnica i davorija. Autor je poznate elegije „Kip domovine vu početku leta 1831“.
Mnogi se slažu da je Pavao Štoos ispjevao najpoznatiju hrvatsku  kajkavsku pjesmu dopreporodnog doba (Kip Domovine) i najpopularniju štokavsku pjesmu preporodnog vremena (Poziv u kolo ilirsko).
 „Ispjevavši Kip domovine vu početku leta 1831, Štoos je ispisao zlatnu stranicu hrvatskog pjesništva. Ta pjesma ga je s pravom, ne samo uvela u književnost, nego i smjestila u red legendarnih naših pjesnika. U njoj je , kako reče Matoš ,, suznim očima gledao Hrvatsku kao kraljicu bez krune“ … Ta je pjesma jedini istinski lirski događaj u hrvatskoj književnosti do preporoda. Drevna hrvatska kajkavština u ovim stihovima, formalno nesavršenim ali ipak neponovljivim i neodoljivim, dostiže kulminaciju svoje pjesničke zrelosti. . . Kip domovine je njegov spomenik, trajniji od mjedi. Primjer, kako se s jednom jedinom pjesmom ulazi u književnost na velika vrata i ostaje u njoj zauvijek!“ 

Dr. Dubravko Jelačić

„To je bio Božji čovjek uzorna života, koji je neprestano radio za vjeru i domovinu.On nas je preporodio. Sve nas je upoznao, sve nas je učio. Djecu u školi, starije u crkvi. Trgali smo se za mjesta, da možemo biti bliže propovjedaonici, kad je on propovijedao. Suze naše bile su mu plaća. Cijela crkva s njim je glasno molila, s njim pjevala njegove popijevke. U ovom kraju ni ga bilo nit ga bude! Gdje je bio ljepši brežuljak, crkvicu smo gradili. Za njegovu riječ, ali svi rado. No nije on nas gledao, već je i sam s nama radio i trošio onu hranu, što smo i mi imali.“   (jedan župljanin  iz Pokupskog)
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